

Североморские ВЕСТИ



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА
СЕВЕРОМОРСКА

от 16.02.95 г. № 87

Об утверждении тарифов на жилищно-коммунальные услуги муниципального жилого фонда.

Рассмотрев представленные документы муниципального предприятия «Управление жилищно-коммунального хозяйства» и в соответствии с постановлением администрации Мурманской области от 8 декабря 1993 года № 453 «О переходе на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить с 1 февраля 1995 года прилагаемые тарифы на жилищно-коммунальные услуги, исходя из полной себестоимости и тарифа, пред назначенного для оплаты услуг населением с учетом налога на добавленную стоимость и специального налога.

Глава администрации
г. Североморска
В. ВОЛОШИН.

Межгородская
общественно-
политическая
газета
СРЕДА
22
МАРТА
1995 год
№ 33 (195)
Цена свободная

ТАРИФЫ

на жилищно-коммунальные услуги по муниципальному жилому фонду с 1 февраля 1995 года

№	Вид жилищно-коммунальных услуг	Полная себестоимость	Предельный уровень платежей в процентах к затратам	Тариф для населения
1.	Содержание и ремонт жилья: — многоэтажные капитальные жилые дома, имеющие все виды благоустройства, включая лифты (для квартир, расположенных выше 2-го этажа)	773 руб.	40%	309 руб./м ²
	— многоэтажные капитальные жилые дома, имеющие все виды благоустройства без лифтов, а также дома с лифтами (для квартир, расположенных на 1-м и 2-м этажах)	705 руб.	40%	282 руб./м ²
	— жилые дома пониженной капитальности, имеющие не все виды благоустройства	655 руб.	40%	262 руб./м ²
	— содержание электроплиты	2257 руб.	40%	903 руб./чел.
	— вывоз твердо-бытовых отходов с 1 чел.	1450 руб.	40%	580 руб./чел.
2.	Горячее водоснабжение	38360 руб.	20%	7672 руб./чел.
3.	Отопление	6010 руб.	20%	1202 руб./м ²
4.	Газоснабжение	—	40%	3445 руб./чел.
5.	Обслуживание антена	—	—	1200
6.	Радио	—	—	550

Управляющий делами А. ЧЕРНЫШ.

Остановка теплоцентрали

В минувшую субботу резко упала температура в домах нижней части города. Остановилась 46-я теплоцентраль. Причину ЧП ныне расследует комиссия, которую возглавляет начальник диспетчерской службы Североморского предприятия тепловых сетей С. Потеченко.

Как нам сообщила ответственный работник СПТС Н. Демченко, пока какие-либо выводы из случившегося делать рано.

Связь восстановлена

Всего четыре часа понадобилось специалистам Североморского городского узла связи, чтобы устранить аварию на телефонной линии, соединяющей Североморск, Териберку и Дальние Зеленицы. Как известно, на минувшей неделе Кольский полуостров оказался в зоне сильного штормового ветра, который и вызвал повреждение коммуникаций. Водители и рабочие Териберского ДРСУ оказали большую помощь связистам, они в кратчайший срок расчистили проезды к поселку.

Наш корр.

• К 50-летию Великой Победы

Поиск продолжается

Письма ребятам-поисковикам в далекий северный поселок начались, как правило, однажды: «просим разыскать...». Обыденные слова несли в себе неувыдающее человеческое горе. Родные не знают, где в как погиб их сын, муж, брат, где похоронен, вот уже много лет числится пропавшим без вести. Несколько десятилетий не знали ничего родственники о морском пехотинце В. Т. Газине, защищавшем полуостров Рыбачий. Члены росляковского клуба «Поиск» установили, что В. Т. Газин был смертельно ранен при штурме хребта Муста-Тунтури в 10 октября 1944 года скончалась от ран в военном госпитале. Похоронен в поселке Озерки. Об этом ребята сообщили сестрам погибшего в Рязанскую область, и они приехали в Заполярье навестить могилу брата.

Так кропотливая из года в год работа поисковиков — многочисленные запросы в военкоматы, Центральный военно-морской архив, Центральный архив Министерства обороны России, в администрации городов и поселков — помогала установить, выяснить из неизвестности имена солдат Великой Отечественной.

Клубу «Поиск» в росляковской средней школе № 3 (его бессменный руководитель педагог Г. Смирнова) несколько месяцев назад исполнилось пятнадцать лет. Многочисленные фотографии красноречивее всего рассказывали о жизни «Поиска». Последние в Долину Славы на озеро Дикое, на Рыбачий, а также в Ленинградскую и Новгородскую области по честям жестокий боев, актичная

реплика — вот будни клуба. Галина Николаевна спешит: ветераны уходят и уходят. Поэтому по ее просьбе они пишут свои личные воспоминания о войне. Она записывает рассказы бывших фронтовиков на пленку, приглашает их в школу на уроки мужества. Свидетельства эти бесценны, кто еще расскажет с великой войне лучше и полнее?

Уроки мужества во многих школах забыты. А зря. Они очень нужны нашим детям, — считает Г. Смирнова. В ее классе на такие уроки бывшие фронтовики приходят постоянно. Например, разведчик Полярной дивизии А. С. Батрак. Кстати, Аркадий Сергеевич у поисковцев не прост гость, а старший товарищ, наставник. Его знают уже несколько поколений членов клуба. Бывший разведчик ездит с юными росляковцами в Долину Славы, помогает им ухаживать за памятниками, благоустраивать захоронения, участвует в других мероприятиях. Это Батрак рассказал детям о Полярной дивизии, привившей в 1941 году боецкое крещение на Западной Линии, о своих друзьях-разведчиках, о боевом командире.

Удался урок мужества, посвященный памяти Константина Баева, погибшего на берегу Онежского озера. Заучили на нем и талантливые стихи поэта-фронтовика, в немного погодя «Поиск» оформил целый альбом о Константине Баеве с материалами о нем и намерен пополнять его дальше.

А. А. Уженинова, М. И. Тагильцев, М. И. Космынь, И. Е. Никулин, П. В. Куманек, И. И.

Легких и другие — фотографии, письма, пожелавшие реликвию ветеранов, живых и мертвых, бережно хранятся в «Поиске». И не только хранятся. Школьники сами рисуют и подписывают открытки ветеранам войны, навещают стариков. Наверное, пожилым людям дороги эти бесхитростные рисунки, любвиально выполненные детскими руками. Клубу непросто выжить в наше время, когда девальвированы основные нравственные ценности, а бездуховность стала нормой жизни. И тем не менее.

— У наших ребят не ослабевает интерес к поисковой работе, несмотря ни на что, — сказала Галина Николаевна. У нее нет сомнений в пути, избранном пятнадцать лет назад. Да и какие могут быть сомнения, когда и ее отец, военный летчик Н. Ф. Сидорин не вернулся с войны, пропал без вести в 1943 году.

«Я этот день никогда не забуду!» — после посещения Долины Славы в День Победы почти все ребята писали это в своих сочинениях.

Сегодня клуб «Поиск» стал собираться чаще, перед полувековым юбилеем Победы работы у поисковиков особенно много.

— Самый яркий для нас день в жизни — это День Победы, когда мы разгромили фашистов, — сказал на встрече со своими юными земляками бывший разведчик А. С. Батрак. Таким он должен быть и для потомков тех, кто воевал и защищал свое Отечество от врага.

В. НЕКРАСОВА.
п. Росляково.

На флоте и в гарнизоне

Авиаторы готовятся к Параду

Корабельный вертолетный полк, которым командует полковник А. Хистяев, готовится представлять авиацию ВМФ России на Параде в честь 50-летия Победы в Москве.

Для подготовки летчиков к выполнению этой ответственной задачи в часть прибыл старший инспектор летчиков авиации ВМФ полковник В. Калика. В воздушном параде над Поклонной горой примут участие 9 экипажей вертолетов.

Ведущим летной группы назначен заместитель командира смешанной корабельной авиа-части летчик-снайпер полковник Б. Соловьев. Командиры экипажей, среди которых подполковники Н. Куклев, В. Милюров и А. Ларинов, имеющие на своем боевом счету более чем по тысяче посадок на палубы кораблей различных проектов, вместе с подчиненными готовятся к выполнению полетов строем — наиболее сложному виду летной подготовки.

В дальнейшем вертолетчики перебазируются для тренировочных и демонстрационных полетов на один из подмосковных аэродромов. В течение месяца экипажи будут отрабатывать полеты в общем строю всех родов авиации России. Накануне Дня Победы состоится генеральная репетиция на Поклонной горе.

Майор Н. ЗАРУБОВ.

Североморская милиция в Чечне

Двадцать пять сотрудников милиции Мурманска и области были отправлены в Чеченскую Республику для несения патрульной службы. Троиц из них — североморцы.

Как рассказал нашему корреспонденту сотрудник Североморского ГОВД майор милиции В. Колокольников, северяне в Чечне будут патрулировать улицы, следить за правопорядком. Подобные задачи для сотрудников североморской милиции не в новинку, поэтому особых осложнений в работе милиционеров быть не должно.

Командирована, по словам Владимира Ивановича, продлится 45 суток, по истечении которых убывшие в Чечню должны будут вернуться домой.

Наш корр.

Стреляли и боролись успешно

Успешно закончился очередной выход в море эсминца «Бесстрашный», во время которого экипаж корабля отрабатывал элементы задачи К-2, выполняя артиллерийские и воздушные стрельбы по береговой, морской целям.

Кроме того, в море были проведены учения по борьбе с подводными диверсантами. Моряки противодиверсионного расчета выполнили начальное огневое упражнение из стрелкового оружия. Был отработан комплекс мероприятий по противолодочной подготовке, борьбе за живущесть корабля.

Оценивая действия экипажа «Бесстрашного» во время выхода в море, старший на борту — командир соединения на водных кораблях контр-адмирал В. Добросокченко отметил высокую базовую подготовку всех боевых частей корабля, хорошую профессиональную выучку личного состава, что, в конечном итоге, позволило успешно решить поставленные перед кораблем задачи.

Лейтенант Д. ЛИТОВКИН.
«На сраже Заполярье».

Оклады повышенены, но...

39 тысяч — таков с 1 марта, согласно Постановлению Правительства РФ за № 189 от 27 февраля 1995 года, минимальный оклад работников бюджетной сферы. Долгожданное повышение наконец состоялось, хотя, может, и не совсем в том размере, как многим хотелось бы.

Одновременно с увеличением тарифной ставки была принята новая Единая тарифная сетка, в которой резко понижены коэффициенты по всем разрядам. Получается, что правительство одной рукой дает деньги, а другой — часть их забирает обратно.

Кроме того, очевидно, что при составлении новой таблицы коэффициентов вторым основополагающим принципом было желание сгладить разницу в оплате труда разной квалификации. Чем выше разряд — тем больше «резается» коэффициент.

Выход ясен: поддержка в первую очередь оказана тем, чья заработная плата ниже уровня, необходимого для выживания. (В качестве примера можем привести такие данные: в Североморске квартила-

та за однокомнатную квартиру почти в два раза превышает минимальную тарифную ставку).

В конечном итоге, разумеется, от повышения минимального оклада, несмотря на все изменения в тарифной сетке, более выигрывают высококвалифицированные специалисты. Но разница в зарплате между ними и низкооплачиваемыми работниками будет не столь большой, останься тарифные коэффициенты прежними.

Хронический дефицит государственного бюджета не позволил на этот раз повысить оклады в полном объеме. По мнению многих известных российских экономистов, «резанье» коэффициентами было единственной возможностью произвести компенсацию вообще. Любое иное решение могло привести к катастрофическим инфляционным процессам.

Впрочем, думается, очередной рост цен, традиционно следующий за увеличением зарплаты, не заставит себя ждать.

Д. ПЕТУХОВ.

Поторопитесь с декларацией

1 апреля — последний срок подачи в налоговую инспекцию декларации о доходах за истекший год. Декларирование совокупного годового дохода осуществляется на территории Российской Федерации уже третий год и является формой отчета россиян перед государством о реальном заработке и расходах, связанных с его получением. Помните: своевременная подача декларации, равно как и уплата в срок налогов — обязанность, предусмотренная Конституцией Российской Федерации.



Вот мой дом родной. Североморск, 1995 г.

Фото Л. Федосеева.

● В отделах администрации

Выплата пособий приостановлена

В связи с отсутствием средств в фонде социальной поддержки населения все выплаты пенсионерам в виде материальной помощи и компенсаций временно прекращены, до 1 апреля.

Управление социальной защиты доводит также до сведения всех получателей по-высших ежемесячных по-

собий из детей из числа одиноких матерей, и детей, родители которых находятся в розыске, что с 1 апреля 1995 года выплата им будет приостановлена до предоставления справок с места работы, подтверждающих исполнение пособий.

С 22 марта в Управлении социальной защиты населения

начинаются выплаты материальной помощи молодым семьям, обращавшимся с заявлениями в УСЗ в четвертом квартале 1994 года.

Получателям необходимо явиться в кабинет № 51 здания администрации города (ул. Ломоносова, 4).

Они потребовали самолет и мешок денег

Случай захвата заложников в Мурманском СИЗО и в ИТК Ревды встревожили наших читателей. Некоторые из них интересуются подробностями происшествия. К сожалению, у редакции нашей газеты не было возможностей своевременно проинформировать горожан о перечисленных выше ЧП. Предлагаем вашему вниманию интервью с участником событий. Материал мы перепечатываем из газеты «Вечерний Мурманск»:

Везучим, конечно, надо родиться. Из таких, видимо, и начались следственного изолятора Мурманска Александр Рипун. В Мурманской области было всего-то два случая захвата заложников, и оба — та-кая уж судьба — достались Рипуну.

О том, что произошло недавно в Мурманском СИЗО, жители областного центра узнали в тот же день. О том, что в 1988 году случилось в Ревде, мало кто знает до сих пор.

— Я тогда работал в управлении внутренних дел, как старший инспектор курировал службу исправительных дел, поехал в Ревду проверять работу колонии, — рассказывает Александр Александрович. — В ту ночь, поскольку один из оперативников очень поздно работал, я тоже находился в колонии, просматривал какие-то документы.

Около полуночи зазвонил телефон, оперативника куда-то вызвали. Через несколько минут он вернулся: двое заключенных на производстве захватили трех женщин в заложники. Ночью все руководство колонии, естественно, находилось дома, на месте — только дежурная служба.

Сообщили начальнику колонии, всем остальным, кому следует, и пошли к месту происшествия.

Ситуация там была сложнейшая, поскольку преступники забаррикадировались на втором этаже и разговаривали с ними через окно, с улицы.

Я прикидывал, где по сопке можно снайперов расположить.

Они выставили какие-то сумасшедшие требования, что им нужен Генеральный прокурор СССР и так далее.

Я им сказал, что я работник областного управления, назвал должность. Говорю: никакой Генеральный прокурор в вам сюда не придет, но вы можете сказать, что у вас случилось. Не реагируют.

Приехали начальники колонии, местный прокурор — никого не воспринимают. Я опять подошел: «Мужики, ну вы, можете, наконец, сказать, что у вас за проблемы? Вас же здесь просто застрелят».

Они начали говорить. У них там были какие-то конфликты в самой колонии, надо было перевестись в другую, а они думали, что их не переведут. Но все это мог решить начальник колонии.

Потом говорят: «Если мы сядемся, нас начнут избивать». Говорю: «Вас никто пальцем не тронет, даю слово офицера». — «Мы не верим, потому что мы тебя не знаем».

Я сказал, чтобы позвали извещавших меня осужденных.

Пришли эзки, которые меня знают. Я ушел, а один осужденный разговаривал с ними минут сорок. Потом подходит ко мне: «Идите».

Они согласились выпустить женщин и вышли сами.

Мы все вместе постояли, покурили. Потом все отошли,

они одни поговорили с прокурором.

Говорю: «Ребята, вы сейчас видите в отряд, попейте там чайку, успокойтесь, потом придут оперативники, будут брать объяснения. И, естественно, будет возбуждено уголовное дело, вы же понимаете, что ответственность за это вы несете».

Была такая была сложная ситуация. Но у тех людей была проблема, которую они просто не могли решить.

Что касается недавнего случая в Мурманске, то я сразу понял: здесь придется применить оружие.

— Александр Александрович, расскажите, что в один из февральских дней произошло в Мурманском СИЗО.

— Два контролера вели троих заключенных с прогулки. Одни из троих осужденных за разбой, второй — за кражу, третий находится здесь за убийство. В то время, когда они поднимались с третьего этажа на четвертый, заключенные захватили одного контролера и вместе с ним взвалились в помещение медсанчасти.

Они планировали захватить еще и женщин — сотрудниц медсанчасти и хотели пройти в помещение процедурной. И если бы сотрудники там не сидели, как положено, закрывши, то ситуация могла бы сильно осложниться. Но там все было закрыто, через решетки заключенные видели людей, а достать их не могли.

Начальник медсанчасти быстро среагировал, и не растерявши, предложил захватчикам пройти в другой кабинет, где тоже не было никаких женщин.

Там они предъявили свои требования: оружие, наркотики, бронежилеты, иностранский микроавтобус к подъезду СИЗО, самолет «под парашютом», мешок долларов к трапу. При этом один из них держал у лица заложника бритвенное лезвие.

Но надо же быть полным идиотом, чтобы в условиях следственного изолятора рассчитывать на успех. Это же совершенно беспроспективное дело.

— А у каких террористов — вспомним хотя бы последние годы — оно когда-либо было перспективным? Чем это всегда заканчивалось? Их либо убивали, либо сажали в тюрьму. Даже те, которые, помните, утинали самолет в Якутии и сели в Пакистане, попали там в такую тюрьму, что плакали, вспоминая якутскую колонию.

Есть определенная часть преступников, это, например, молодежь, у которых вообще нет никаких не то что принципов, но просто мало-мальского представления о жизни и о своем месте в ней.

И именно потому, что они неадекватно оценивают действительность, у них — неправильное восприятие окружающего мира. Поэтому они здесь у нас и оказываются.

Те, кто реально воспринимает ситуацию, никогда не станут этого делать. Я даже думаю, если открыть все камеры и ворота, они никуда не побегут. Еще и скажут: «У вас тут кто-то не закрыл ворота, смотрите, как бы кто не побежал, не дай Бог». Они же знают, чем это может закончиться.

Но поскольку здесь содержится разная публика, поэтому и происходит такое. Примечательной может быть ситуация, когда кто-нибудь... пусть и зарезать кого-нибудь. Просто так... Или, скажем, украдет на сто рублей, а свидетеля на всякий случай убьет.

То ли они насмотрелись каких-то дурных фильмов, и им показалось, что это так просто: всех обманули, облапошили, а вокруг одни идиоты, не понимают, что на любую силу всегда находится большая. Если они с автоматом, значит, задерживать будут с пулеметом. А если на бронетранспортере, значит, на танке подъедут. Только и всего.

С этими разговаривали долго, говорили разные люди, в том числе и сами заключенные, но они не воспринимали вообще ничего.

И я их предупредил: имея в виду, это для вас конечно плохо, мы вас просто направляем застрелить. Но они и это не воспринимали. Когда я с ними в последний раз разговаривал, вроде бы даже куражились: все, мол, идет как надо.

Я очень старался, чтобы они видели голос разума. Мы действительно долго пытались найти хоть какие-то точки соприкосновения. Но этих точек не было, потому что у них не было проблем, которая вынудила бы их пойти на такой шаг. Проблема у них была одна: выйти на волю с оружием. Но тут уж, извините, мы же не можем дать преступникам оружие и выпустить на городские улицы. Я что, не нормальный, допустить такое?

— Почему заключенные, пошедшие на захват заложника, требовали транспорт именно на 11 человек?

— Честно скажу, я не знаю, что они имели в виду. Возможно, здесь они тоже что-то недомыслили, но полностью этот вопрос, очевидно, проясняет следствие.

Я все же думаю, что количество мест в автобусе взято с потолка, и это тоже какое-то мелкое пижонство, хотя бы потому, что им нужен был неимпортный автобус.

То же самое, как они требовали форму десантно-штурмового батальона...

Когда были исчерпаны все возможности вразумить бандитов, к ним было применено оружие. Один убит, остальные задержаны. Заложник освобожден.

— Трудно было?

— Непросто. Но, как я уже говорил, на все преступные «штуковины» есть свои «сверх-штуковины». Просто в разных ситуациях это бывает по-разному.

В. КАЛИНИНА.

• Быт без проблем

Цветы умеют говорить



Любая вещь, будь то лоскут ткани, коряга или цветок, попадая в руки человека увлеченного, одаренного фантазией, будто оживает, преображаясь, обретает свой неповторимый «язык».

«Язык» цветов — это целое искусство, притягивающее своей изысканностью, утонченностью и красотой... Название этому искусству — флористика. Флористы — настоящие художники. Но вместо красок они используют для своих картин листья, лепестки цветов, мох, соломку и всевозможный другой отживший растительный материал.

Пожалуй, трудно пойти человека, который остался бы равнодушным, столкнувшись с флористикой воочию.

Случилось такое и с Татьяной Петровой, жительницей Североморска. По профессии Татьяна — историк. Еще в студенческие годы, в Кинеше, часто бывая на выставках флористов, поставила перед собой цель — непременно научиться всем азам и тонкостям этого мастерства.

Теперь она не просто мастер, художник-флорист. Многие североморцы, ребяташки и даже взрослые могут по праву называть ее своим учителем.

Вот уже несколько лет Татьяна работает в городском Доме творчества юных преподавателем флористики. Ее композиции и композиции ее учеников широко известны даже за пределами Мурманской области. В настоящее время, к примеру, несколько ее работ находятся в Архангельске, на выставке декоративно-прикладного творчества. Работы североморских флористов из ДТЮ ежегодно выставляются в Мурманске в центре народных ремесел, в Краснодарском музее.

Но главное вовсе не в том. Как говорят сама Татьяна, флористика — это искусство души. Потому, наверное, она и решилась сменить профессию...

Как ни странно, обстоятельства, приведшие Татьяну Петрову к занятиям флористикой, складывались очень просто.

Окончив институт, вышла за-

муж за флотского офицера, уехали на Север. Жили сначала в Дровянном, недалеко от Колы. Поселок маленький, работу по специальности найти не просто, да еще на руках трехлетний сынушка... Вынуждена была сидеть дома.

В общем, времена длинными зимними вечерами было достаточно. Вспоминаяувиденное когда-то на выставках, пробовала, составляла первые букеты, картины, не предлагая вначале, что это увлечение останется с ней на всю жизнь. Постоянно фантазируя, в каждую новую композицию вкладывала частичку души. Потом было трудно представить, что созданная ею «красота» была когда-то обычной чесночной, луковой шелухой, рисом, семечками, соломой...

До того, как окончила настоящие квалифицированные курсы флористики, успела Татьяна обучиться вышивке, вязанию, макраме... Уже тогда понимала — лучшего занятия для женщины не найти.

Обладая от природы тончайшим чувством, способностью замечать в окружающем прекрасное, безошибочно определя будущую «изюминку» в каждой новой работе, комбинировала, изобретала...

Ее мастерская и в Доме творчества, и в собственном доме, словно музей, где, на первый взгляд, кажется, обитают невиданные духи леса. Все идеи, замыслы Татьяны рождаются именно там.

Минувшим летом обучалась Татьяна плетению из декоративной лозы и ивовых прутьев. И теперь в ее гостиной красуется настоящая произведение искусства — настольный светильник, полностью изготовленный ее руками. Основание тщательно выплетено изысканным узором из ивового прута, сверху на каркасе — абажур из плотной ткани с инкрустацией и аппликацией из соломки...

Во многом помогает Татьяне ее муж, выпиливая, вытачивая из дерева рамки, подставки и всевозможные другие детали, необходимые для ее работ.

В семье подрастает сын Дмитрий. Глядя на маму и папу, он уже тоже начинает делать первые шаги в творчестве. Тем более, что этому способствует теплая домашняя атмосфера, в которой естественно сочетаются красота первозданной природы и чистота человеческих душ.

Э. АВСЯНСКАЯ.

Фото Л. Федосеева.

• Исторический экскурс в историю

И НАЗНАЧИЛИ ГЕРОЕМ

О том, что студент Казанского университета Каракозов в апреле 1866 года у Летнего сада промахнулся в императора Александра II, неизвестно разве только самым ленивым школьникам. Мазил-террориста все-таки казнили. Однако в истории покушения есть и еще одна любопытная подробность. Пока жандармы отлавливали горе-стрелка, а царь приходил в себя, генерал-адъютант Тотлебен из царской свиты пришла в голову оригинальная идея. Он вывел из толпы сбежавшихся на шум зевак простоватого вида парня, которого приметил раньше. Тот ближе всех находился к месту происшествия.

— Не ты ли, любезный, узрил по руке убийцу, который стрелял в Его Величество? — громогласно воскликнул генерал-адъютант.

— Я ничего... — перепугался тот. — Именник я сегодня... Помолиться шел в часовне. Смотрю — мостки разобраны... Иду назад, а тут государь... И тот, с пистолетом... А я-то, что? Ни в чем не виноват...

— Садись в коляску! — приказал Тотлебен.

И в газетах появилось сообщение, что Тотлебен представлял парня государю как спасителя!

Парень оказался вовсе не простоватым. Кое-что смекнул и уже не лепетал — мол, шел молиться куда-то там. Теперь он вовсю поддакивал генерал-адъютанту!

Для чего все это понадобилось Тотлебену? В обычай царедворцев втыкаться в центр всех событий при дворе, особенно таких вот экстремальных. И если не сам спасал парящую персону, то именно он обнаружил спасителя! То есть уже и сам непосредственно причастен к спасению.

Вообще-то следствие не могло найти никаких доказа-

тельств, что тот парень «толкнул руку убийцы». И генерал-адъютант столичные остро-слова окрешили «изобретателем спасителя». Но «колесо» уже раскрылось.

Шустрые газетчики распознали, что «спаситель» — Осип Комиссаров — работает подмастерьем в картузной мастерской. Что родом из села Молвитино, Костромской губернии. Что Молвитино в двенадцати верстах от села Домино, где жил Сусанин. И если Сусанина звали Иваном Осиповичем, то Комиссарова зовут Осипом Ивановичем! Такие вот параллели! То есть само Провидение готовило Комиссарова к подвигу!

Теперь Комиссаров без поклонов припоминал все новые и новые подробности дела. Оказывается, Осип Иванович террориста издалека заподозрил в злом умысле. И твердо, как истинный патрот, решил помешать злодейству. Когда вытащил пистолет террорист, он, Комиссаров, мгновенно сообразил — надо так ударить по руке, чтобы отвести пистолет от государя, но еще и так, чтобы пистолет не был направлен на прохожих. Там дети, женщины. И когда все рассыпалось, мгновенно нащел точный упреждающий удар снизу вверх!

Московское дворянство пожаловало Комиссарову золотую шапку и звание «Спаситель». Помешник Борщев подал 74 десятины земельных угодий. Австрийский император наградил знаком ордена Франца Иосифа, а Наполеон III — орденом Почетного легиона...

Недавнего картузного подмастерья звали из почетные вечера, поили изысканным вином, зачислили в юнкерское училище и присвоили офицерский чин. Только вот не получилось из подмастерья офицера! В приступе белой горячки повесился.

В. БОРОДИН.

• Спорт

В ПЕРВОЙ ТРОЙКЕ

В Мурманске прошли бои открытого личного первенства города по кикбоксингу (фулл-контакт), в котором приняли участие и наши земляки — спортсмены североморского клуба «Норд», а затем были проведены соревнования и для подростков (семи-контакт).

Команда флотской столицы показала высокий класс и хорошую технику боя, даже те участники, которые выступали впервые. А чемпионом Мурманска в фулл-контакте стала ученик из средней школы № 15 Североморска Дмитрий Турко, чья виртуозная техника и умелая тактика ведения боя завоевали симпатии зрителей, и московский студент

Максим Герасев, который начал свой спортивный путь в нашем городе. Вторые места заняли Алексей Денисов, Сулейман Мусаев, Александр Рубцов и Павел Кошкарёв.

С успехом выступили и другие североморцы — Наталья Ваганова, Сергей Шумаков, Алексей Евдокименко, Евгений Гальченко и Игорь Ушаков. И хотя первые места в поединках по семи-контакту они, к сожалению, не завоевали, а только вторые и третьи, — это убедительное свидетельство их отличных бойцовских качеств.

С. БЕРДНИКОВ.

Месячник для «забывчивых»

Библиотечная книга должна жить долго. Только в этом случае она сможет послужить многим людям. К сожалению, среди абонентов библиотек есть читатели, которые не возвращают литературу к назначенному сроку, а то и вообще забывают сдать ее.

Работа с «забывчивыми» — дело довольно хлопотное. Приходится многократно вести переговоры по телефону, писать напоминания, которые к тому же надо разносить по почтовым ящикам, предпринимать визиты на дом, где нас встречают не всегда доброжелательно.

Крайний способ воздействия на «забывчивого» читателя — штраф.

Однако мы решили не торопиться с санкциями. С 1 апреля, в частности, работники ЦГБ организуют «Месячник возвращенной книги». Вплоть до 1 мая 1995 года каждый, кто по каким-либо причинам не смог когда-то вернуть книгу в библиотеку, может сделать это без предъявления объяснений, штраф также не будет.

Работники библиотеки надеются на то, что этот жест будет правильно понят и побудит всех задолжников, наконец-то, рассчитаться с городской библиотекой, чего мы им и желаем.

Н. ПОТЕМКИНА,
ведущий библиотекарь
ЦГБ.

• Реплика

АРЕНДАТОРУ — В РЕМОНТ?

Обшарпаные стены, полное отсутствие освещения, грязь, мусор, выбоины в стенах, из которых валил густой пар, — чем не прекрасная декорация для съемок фильма ужасов? А между тем это всего лишь подземный переход на пересечении улиц Душенова и Кирова.

Североморские пешеходные подземные переходы — одни из самых старых в области. Даже в Мурманске подобные технические сооружения появились гораздо познее, чем в столице Северного флота. С одной стороны, есть чем гордиться, а с другой...

Ну, о том переходе, что на Северной Заставе, говорить уже не будем. Недавно его благоустроили, здесь начал работать новый крытый проход в сторону вещевой рынок. А вот подземный туннель, находящийся на пересечении улиц

Душенова и Кирова, — явно не повод для гордости. Его внешний вид и техническое состояние настолько плачевны, что пешехода, проходящего под дорогой, невольно предстает мысль — как бы ингрунг потолок на голову.

Впрочем, для подобных опасений, по словам главного инженера североморской службы жилищно-коммунального хозяйства, в ведении которой находится подземное сооружение, С. Городниченко, повода нет. Пока, по данным комиссии от СЖХХ, проводящей ежегодный осмотр технического состояния подземного перехода, последний совершил без опасен. Что же касается косметического ремонта, то на это у коммунальников просто нет денег. С. Городниченко привел такие данные: на первый квартал 1995 года на благоустройство горо-

д. ПЕТУХОВ.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДЛЯ ВАС, АВТОЛЮБИТЕЛИ!

557. Североморская автошкола РОСТО [ДОСААФ] продолжает комплектование учебных групп водителей транспортных средств:

- категории «В» на машинах автошколы и личных машинах [стоимость на личных машинах 500 тыс. рублей];
- категории «А» [мотоцикл];
- категории «С», «Е», «Д».

Обучение по полной программе, цены самые низкие в городе.

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

560. Городской Дом творчества и ремесел приглашает слушателей на платное обучение в ШКОЛУ РЕМЕСЕЛ по направлениям:

- косметолог-визажист [специалист по декоративной косметике]. Мастер-специалист Московской школы русской косметики научит вас основным принципам ухода за кожей, макияжу, поможет создать собственный имидж;
- косметический массаж;
- сам себе косметолог — для старшеклассников в дни школьных каникул мастер-специалист даст знания по уходу за кожей подростков, искусству макияжа, поможет создать собственный имидж;
- художник-оформитель;
- роспись по дереву;
- машинное вязание;
- скорнякное ремесло;
- парикмахер-универсал;
- резьба по дереву;
- машинная вышивка;
- массажист;
- стрижка пуделя.

По окончании учебы Школа Ремесел выдает квалифицированный сертификат. Начало занятий по мере комплектования групп.

Требуется на работу ведущий экономист отдела культуры.

Справки по тел. 3-12-07, с 9 до 18 часов.

Адрес: ул. Авиаторов, 2, кв. 1.

Продам

1-комн. приват. кв. на ул. Дущенова, д. 8, корп. 8, кв. 8. Тел. 7-03-43.

509. 2-комн. приват. кв., 27 кв. м. с тел. по ул. Флотских строителей, 6, кв. 2. Тел. 2-05-92.

511. 1-2-комн. кв. Тел. 2-36-26, после 19 часов.

553. 2-комн. кв., 28 кв. м. стенку «Вереск», новую, цена по договору.

Обр. ул. Падорина, 25, кв. 35, в любое время.

552. 2-комн. кв. «хрущ». 27,8 кв. м в центре Североморска за 3200 долл.

Обр. ул. Сафонова, 22, кв. 59, строго с 19 до 21 часа.

555. Отличную 2-комн. кв. по ул. Морской, 31 кв. м, 2-й этаж, паркет, телефон. Тел. 7-53-40.

551. 1-комн., 2-комн. кв., бетонный гараж.

Тел. 7-03-21.

547. Недорогой гараж по ул. Инженерной, стенку б/у.

Тел. 7-50-01.

546. Детскую кровать, стул, эл. подогр. дете. питан., приданое для новорожд., обувь дет. до 12 р., б/у, дет. пуховик, 30 р.

Обр. ул. Сгибнева, 11, кв. 75.

543. А/м джип «АРО», 86 г. в., растаможен, дешево.

Тел. 7-31-90.

537. Комнату в 2-комн. кв. один сосед.

Тел. 7-34-58.

561. Срочно, 1-комн. кв.

Тел. 7-77-07, в любое время.

562. 1-комн. кв., 18 кв. м 3-й этаж.

Обр. ул. Сизова, 2, кв. 45.

597. 21023, недорого, 83 кв. м, 2108, 1986 г. в.

Обр. ул. Гаджиева, 9, кв. 39.

577. Дорого щенков боксера, родители привозные, отличная родословная, спешите.

Обр. ул. Корабельная, 6, кв. 38, в любое время.

578. Срочно 1-комн. приват. кв., 17 кв. м, на ул. Пионерской, 4-й этаж/б.

Обр. ул. Гаджиева, 7, кв. 86.

603. Видеокамеры SABA — Швеция, цена 650 долл., JVS

— Япония — цена 750 долл., велоровый гарнитур — Финляндия в хор. состоянии — цена 300 долл.

Тел. 7-86-57, 7-04-91.

604. Гараж на ул. Сави Ко-валева, новые колеса «Москви-ча», аккумулятор 6 ст.

Тел. 7-49-05.

596. Гараж в автогородке.

Тел. 3-16-34, после 17 ча-сов.

595. ВАЗ-21013, 81 г. в. в хор. техн. сост. 2000 долл.

Тел. 2-39-25, в любое время.

581. Щенок эрдельтерьера с отл. родословной за умеренную цену.

Тел. 2-17-99, после 19 часов.

585. 1-комн. кв.

Тел. 7-70-17, после 19 часов.

587. 2-комн. приват. кв., 2-й этаж.

Тел. 2-23-59.

590. Большой гараж на улице Гаврилова.

Тел. 7-74-02.

566. Гараж, металл, недорого.

Тел. 7-01-05.

570. А/м Фиат-125 груз. вариант, 1987 г. в., 1500 см куб.

в отл. техн. сост., срочно.

Тел. 3-10-36.

572. 1-комн. кв. по ул. Ко-

лышкина, 2-й этаж, новую стекну «Каленала», 5 секций.

Обр. ул. Колышкина, 3, кв. 48, с 18 до 20 часов.

573. А/м «Лянча-Призма», 1988 г. в., мотоцикл «Иж-Пла-

нета», 1992 г. в.

Тел. 3-26-41.

575. ГАЗ-21, ходовая, двигатель ГАЗ-24, ремонт двигателя, февраль 1995 г.

Тел. 3-22-98, 3-24-02.

576. Дом в Крыму, жилая пл. 42 кв. м, полезная пл. 72 км. м. На берегу моря и озера Саки.

Тел. 3-22-98.

2-комнат. кв., 28/6 кв. м.

Тел. 7-78-59.

Аукционы и конкурсы

Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Североморска ПРОВОДИТ 24 марта 1995 года в актовом зале администрации (ул. Ломоносова, 4) в 15 часов:

I. КОНКУРС ПО ПРОДАЖЕ ПРАВА НА АРЕНДУ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА С ПРАВОМ ВЫКУПА В СОБСТВЕННОСТЬ:

Лот № 1. Продажа права аренды нежилого помещения под магазин. Общая площадь 153,9 кв. м, 1-й этаж жилого дома в г. Североморске по ул. Сафонова, д. 26. Стартовая цена 24,1 млн. рублей.

Условия конкурса:

1. Сохранение торгового профиля, обслуживание новобрачных.
2. Трудоустройство работников магазина — 2 человека.

Лот № 2. Продажа права аренды нежилого помещения под магазин. Общая площадь 107,6 кв. м, 1-й этаж жилого дома в г. Североморске по ул. Комсомольская, д. 19. Стартовая цена 12,6 млн. рублей.

Условия конкурса:

1. Сохранение торгового профиля.
2. Трудоустройство работников магазина — 2 человека.

Лот № 3. Продажа права аренды нежилого помещения. Общая площадь 151,1 кв. м, пристройка к жилому дому в г. Североморске по ул. Колышкина, д. 10. Стартовая цена 18,9 млн. рублей.

Условия конкурса:

1. Сохранение торгового профиля.
2. Трудоустройство работников магазина — 2 человека.

II. АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ ПРАВА НА АРЕНДУ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА С ПРАВОМ ВЫКУПА В СОБСТВЕННОСТЬ:

Лот № 1. Продажа права аренды нежилого помещения. Общая площадь 223,8 кв. м по ул. Сафонова, д. 15. Стартовая цена 35 млн. рублей.

III. АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ АВТОМОБИЛЯ.

Будет представлен:

Лот № 1. Автомобиль марки ГАЗ-66 (фургон), год выпуска 1991. Стартовая цена 3,5 млн. рублей.

Заявки для участия в конкурсе и аукционах принимаются по 23 марта 1995 года до 15 часов.

Бланки заявок и информация о подаче документов можно получить в комитете по управлению муниципальным имуществом по адресу: ул. Ломоносова, д. 4, кабинет 58.

Контактный телефон: 7-25-87.

плюс доплата.

Тел. 7-34-58.

567. Две 2-комн. кв. на 3-4-й комн. кв.

Тел. 7-79-77.

588. 4-комн. кв. в центре на 3-комн. и 1-комн. кв.

Тел. 7-67-65.

584. 2-комн. кв. на 3-комн. кв. с доплатой.

Тел. 7-70-17.

586. 3-комн. кв. в центре, на ул. Петербург или продам.

Тел. 7-48-82, Лена.

582. 3-комн. кв. на 2-комн. и 1-комн. кв. неприват.

Тел. 7-89-10.

529. 1-комн. кв. по ул. Карабельной на ВАЗ ве старше 4 лет не аварийный или про-дам.

Тел. 3-15-13, с 10 до 22 ча-сов.

593. 3-комн. кв. на ул. Карабельной на 1-комн. и 2-комн. кв.

Тел. 7-84-75.

Разное

520. Ремонт бытовых холо-дильников с гарантией. Мон-таж, ремонт, эксплуатация тер-гового холодильного оборудо-вания.

Тел. 2-12-27.

600. Сниму 1-комн. кв.

Тел. 7-07-71, после 19 ча-сов.

583. Сдам в аренду гараж на ул. Кирова.

Тел. 7-74-14.

569. Аттестат о среднем об-разовании АН 995070 на имя Красновой Т. В., выданный североморской школой № 12, считать недействительным.

434. Ремонт телевизоров, ус-тановка декод